

Ίδρυτής: Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ  
ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ  
ΚΛΗΡΟΝΟΜΟΙ  
Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ  
Εκδότης  
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΣΟΣ  
ΙΔΡΥΘΗ ΤΟ 1930

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ  
ΚΥΡΙΑΚΗ  
20  
ΜΑΡΤΙΟΥ 1977  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε.  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 108  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 3  
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 22-337

ΕΒΔΟΜΑΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

## ΠΟΥ ΠΗΓΑΙΝΟΜΕ ΛΟΙΠΟΝ;

**Τ**ΟΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟ του 1975 διεκρίναμε, ανάμεσα από την άχλυ της μετεκλογικής ευδαιμονίας της «Νέας Δημοκρατίας», να συσσωρευτούν μελανά σύννεφα στον ελληνικό ορίζοντα. Στα εξωτερικά και στα εσωτερικά μας πράγματα. Και την Χώρα, υπό τους κυμβαλισμούς μιας «θριαμβευσάσης» δημοκρατίας, να φέρεται προς το βράθυρο... Αργά και με ασφάλεια.

**Υ**ΨΩΣΑΜΕ τότε την φωνή. Και την ύψωσα με με παρηγορία και υπευθυνότητα, έστω και αν επρόκειτο να χαρακτηριστεί παρατονία στο ξέφρενο πανηγύρι των ήρακλέων της ταλαιπωρημένης δημοκρατίας. Με πέντε άρθρα υπό τον δραματικό επίτιτλο «ΠΟΥ ΠΗΓΑΙΝΟΜΕ» έπεχειρήσαμε, όσο ήτο δυνατό, απ' αυτήν έδω την σκοπιά να προβληματίσωμε την Ήγεσία μας... Ή έστω, να εκπληρώσωμε το δικό μας καθήκον.

**Τ**Α ΑΡΘΡΑ αυτά ήσαν: 1.—Η ΕΞΟΔΟΣ ΑΠΟ ΤΟ Ν.Α.Τ.Ο. 2.—Η ΞΕΑΡΘΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΕΩΣ 3.—Η ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΙΣ ΤΟΥ Κ.Κ.Ε. 4.—Ο ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΘΕΣΜΟΣ.

Με τα άρθρα αυτά έπεσημαίνοντο ισάριθμα τρομακτικά λάθη, που διέπραξε ή πολιτική Ήγεσία της Χώρας μετά τον Ιούλιο του 1974. Τα λάθη αυτά ώδηγοῦσαν σε έκρηκτικά και επικίνδυνα αδιέξοδα. Και οι συνέπειες θά ήσαν τεράστιες.

**Ε**ΚΤΙΜΩΝΤΕΣ την σοβαρότητα των εξελισσομένων καταστάσεων έκαλέσαμε με το πέμπτο άρθρο υπό τον τίτλο «ΠΑΤΡΙΩΤΕΣ ΕΝΩΘΗΤΕ!», όλα τα υγιή και άκμαία στελέχη της Φυλής να συσπειρωθούν και να σταθούν άγρυπνοι φρουροί της έθνικής τιμής και άκεραιότητας στους προμαχώνες του έθνικού χρέους. Σ' όλα τα σύνορα και σ' όλα τα μέτωπα. Έναντίον κάθε έπιβουλής, έξωτερικής και έσωτερικής.

**Τ**ΗΝ ΠΑΡΗΣΙΑ μας αυτή έπληρώσαμε με δίωξιν' Μας καθήλωσαν στο έδώλιο του κατηγορουμένου, με την φοβερή κατηγορία της διασποράς ψευδών είδήσεων, που δήθεν προέκαλεσαν άνησυχία στους πολίτες. Έστρατολογήθησαν βαρύγδουπα όνόματα δια να στηριχθί ή κατηγορία....

Ή άσυμβίβαστος όμως Δικαιοσύνη μας έ-

δικαίωσε. Απέρριψε την κατηγορία ως καθ'όλοκληρίαν άβάσιμη. Ή πρώτη νίκη στο έλληνικό ποινολόγιο είχε γραφή....

**Ε**ΚΤΟΤΕ ή κατάσταση διαρκώς χειροτέρευε. Και στα έσωτερικά και στα έξωτερικά μας πράγματα. Ο κλοιός γύρω μας έγινε ασφυκτικός. Οι κίνδυνοι ήρχισαν να καθίστανται αισθητοί και σ' εκείνους, που βλέπουν μόνο δια γυμνού οφθαλμού. (Είδε ο Πρωθυπουργός ότι «μέσα δέν πάμε καλά». Είδε ο Ράλλης αναβίωσιν του κομμουνιστικού κινδύνου. Είδε ο Μαύρος, τελευταία, αδιέξοδο στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Είδαν πολλοί πολλά. Αλλά πολύ άργά. Πολλά, που καταγράφονται στο παθητικό των έπιμηθέων της έλληνικής Ιστορίας).

**Τ**ΩΡΑ τα πράγματα, φαίνεται, σκουραίνουν περισσότερο. Έχάσαμε, πιθανώς, και την τελευταία εύκαιρία με την έκλογή του Κάστερ να βελτιώσωμε την θέση μας. Τα γεγονότα μας ξεπερνούν και μας αφήνουν ζαλισμένους.

Το «Χώρα» έτοιμάζεται να ξαναβγή στο Αίγαίο. Τα μεγάλα τουρκικά γυμνάσια αρχίζουν αύριο στο γαλανό αρχιπέλαγος. Ή Χάγη μας έχει έξι ώσει με τους έπιδρομείς. Το ΝΑΤΟ δέν μας λογαριάζει στους... συμμάχους του. Ή Ρωσία έτοιμάζεται να υπογράψη σύμφωνο «φιλίας» με την Τουρκία, στην όποια προσφέρει ένα δισεκατομμύριο διακόσια εκατομμύρια δολάρια. Ή ΕΟΚ συνιστά ύπομονή.

Μέσα από τα σύνορα ή Άριστερά άλωνίξει. Έγκρέμισε (με τα δικά μας χέρια) πάμπολλα από τα όχυρά, που στηρίζεται το αστικό καθεστώς. Ή νεολαία παραδίνεται βορρά στον κομμουνισμό. Ή Παιδεία διαλύεται. Τα παράσημα και τα μετάλλια των αξίων της Πατρίδος είναι φυλακισμένα σε... έγκληματικές φυλακές. Ή Δικαιοσύνη βάλλεται. Ο Στρατός και τα Σώματα Ασφαλείας άντέχουν άκόμη....

**Π**ΟΥ ΠΗΓΑΙΝΟΜΕ λοιπόν;

Αυτό είναι το δραματικό και έναγώνιο έρώτημα κάθε γνησίου Έλληνος. Ή άγνοια μας προκαλεί άγχος. Δέν φοβόμαστε τον θάνατο, αν χρειασθί να πεθάνωμε. Απεχθανόμαστε την ταπεινώσιν και την ντροπή. Και έξεγειρόμαστε με την πιθανότητα αλώσεως εκ των ένδον. Έγγίζομε τάχα το έπαίσχυντο τέμα του έθνικού μας βίου;...

Άλλ' οι φύλακες γρηγορούν!

## Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1821

25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1821! Τότε, που στον ξηρό αυτό βράχο έγινε το φως. Τότε, που κατηγάσθη το άέτωμα του Παρθενώνος. Τότε, που οι τριάκοντα αίδνες Ίστορίας ήγέρθησαν άπόρητοι έπάλξεις. Τότε, που ύψώθησαν «τα άξια και τα άγια». Τότε, που άνεστήθησαν οι Μεγαλέξανδροι και οι Βουλγαροκτόνοι. Τότε, που το τροπαιοφόρο Έθνος έλαμπρύνετο στο λυτρωμό την χάριν.

25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1821! Τότε, που ο θρυλικός δεσπότης των Πατρών ύψανε το λάβαρο της Έθνευσερίας στα Καλάβρυτα. Τότε, που ώρκίζοντο στην Έπαναστατική σημαία οι ραγιάδες «Έλευθερία ή θάνατος». Τότε που ο ήρωϊκός Κολοκοτρώνης έσάρωνε την στρατιά του Δράμαλη στα Δερβενάκια. Τότε, που ο Διάκκος καθηγήσε με το αίμα του τον Ιερό άγωνα. Τότε, που ο μεγάλος μπουρλοτιέρης Κανάσης άνετίναξε την τουρκική ναυαρχίδα. Τότε, που το άγιασμένο Μεσολόγγι με τους «έλευθέρους πολιορκημένους» του προκάλοσε παραλήρημα ένθουσιασμού στην Οικουμένη. Τότε, που ο Βύρων, ο Συνταρδός, ο Νόρμαν και άλλοι έκλεκτοί Φιλέλληνες έξησφάλιζαν σάβανό τους «της Ίσέας της γαλάζιας το γαλάζιο πανί».

25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1821! Σήμερα το ύπέροχο Έθνος εύρίσκειται σε έθνική περισυλλογή και άνάτασιν Ένωμένο και άλύγιστο, άντλεϊ δύναμιν από το παρελθόν δια να προχωρήση θριαμβευτικώς προς το μέλλον. Ή μεγάλη ώρα της Ιστορικής του πείρας. Ή 25η Μαρτίου 1821! Σ' αυτή που είναι συμπυκνωμένη όλη ή όμορφιά και ή λεβεντιά και ή δραματική ούσια της Έλλάδος.

25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1977! Όρθιο και πάλι το Έθνος με το χέρι στην λαβή του ξίφους. Έναντία στον ίδιο βάρβαρο λαό, που έμπηξε το ρύγχος του στην ποδιά της Εύρώπης. Οι άγαρρηνοί δέν γίνονται σύμμαχοι. Ή Ξανθή Μικρασία και ή πανώρια Βσιλεύουσα έλκνισαν άξεπέραστο Πολιτισμό. Οι χαμένες μας Πατρίδες!...

Τι να λένε τάχα τα πεπρωμένα της Φυλής, τώρα που ξανά το χέρι εύρίσκειται στην λαβή του ξίφους;

## ΔΙΑΤΙ Η ΑΠΡΟΘΥΜΙΑ;

**Δ**ΥΟ ΦΟΡΕΣ έπεχειρήθη να συνεδριάσει σε γενική συνέλευσιν ή Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Χαλκιδικής, αλλά δέν κατέστη τοτο δυνατό έλλειψει άπαιτίας. Πολλοί δημοτικί και κοινοτικί άρχοντες άπουσίασαν, μολονότι προσήλθαν ο Νομάρχης και οι βουλευταί του νομού.

Διατι αυτή ή άπροθυμία; Στόν έσμο της Τοπικής Αυτοδιοικήσεως στηρίζουν πολλές έλπίδες οι πολίτες. Πιστεύουν στην προαγωγή των συμφερόντων των διά των όργανισμών αυτών. Συνεπώς θέλουν το κύρος των ένισχυμένο και την παρουσία των έντονο.

Γως όμως θα έπιτευχθί τοτο χωρίς όλοι οι δημοτικοί και κοινοτικοί άρχοντες να έπιδείξουν το άνάλογο ένδιαφέρον;

## ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Καθηδούσιος κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Ο δέ Ίησους κρατήσας αυτόν της χειρός ήνευρεν αυτόν» (Μάρκ. 9,27)

αυτήν ο Άγιος Αύγουστίνος σημειώθη, όποιος δέν προλέγει. «Ή άκκλησία είναι αυτός ο Ίησους ή Χριστός ζών και διαρκών όσο θά ύπάρχη κόσμος». Όποιος δέν διατηρεί δεσμούς ζωντανούς, δεσμούς δρώσης εύλαβείας με την Έκκλησία, όποιος δέν έκκλησιάζεται τατικά και

τητες, άντικεινώνικη συμπεριφορά, άσυνειδητές, πάλαν θρησκείες, έγκλήματα, κάνουν θραύσιν. Πάνω από όλα ή άκκλησία, είναι εύπρόσβλητος από το μίσμα της άιορτίας. Μίσση, έχθρότητες, σκληρότητες, μνησικακίες, έκδικητικές πράξεις, μοχθηρίες, άκοιλίες, παλλ μαρσι, σ', θρασυ γνώριζον έστω και τις πόρτες της Έκκλησίας. Δέν φαντάζομαι να νομίζη κανείς, ό-τι είναι διαβολικός φωνιάς, που πριν μερικά χρόνια με την συνεργασία κάποιου φίλου του, μέσα στα βαθιά μεσάνυχτα χωρίς ίχνος διαταγών και λύπης, έκαψε με κόπο του θέλημα, ή δική του βενζίνα την πεθερά του, την γυναίκα του και τα παιδιά του, την ώρα που ειρηνικά κοιμόντανε, δέν φαντάζομαι λέγω, να νομίζη κανείς, ό-τι είχε ποτέ του μπή σάν χοι-σιανός στην Έκκλησία. Συναγεία εις τήν 4ην σελίδα

Το κείμενο του Ιερού Εύχ- χέρι του και σήκωσε το σε- γελίου της σημερινής Κυρια- ληνιασμένο παιδί. Σταμάτησε κής ήμπορεί να τιτλοφορηθί. με μια ή τόσο άποτροπαία «Μακριά από το Χριστό και κούσιας. Και το θαύμα έγινε κοντά στο Χριστό». Στους άμέσως. Άνθισαν, έγιναν ο- καιρούς μας ο Χριστός δέν κάρωμα τα πριν κηρινισμέ- είναι σωματικά άνάμεσά μας. να και μαραμένα μάγουλα του Ήμπορούμε όμως να χρησι- παιδιού. Το χαριτωμένο παι- μοποιήσουμε την παιδ' πάνω δικό χαμόγελο φώτισε το ά- έπινοαφή ως έζη: «Μακριά γνώ του πρόσωπο. Στο πλη- από την Έκκλησία του Χρι- σίσιμα του Χριστού όφείλε- στού και κοντά εις αυτήν». ται ή άνέκφραστη αυτή άγαλ- «Ο δέ Ίησους κρατήσας αυ- λιασιν παιδιού και γονέων. τόν τή; χειρός ήνευρεν αυ- Ο Χριστός δέν εύρίσκειται πλέον άνάμεσά μας. Μα άφη- σε την Έκκλησία του. Γι-

# ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ

## Καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος και εκ ταύτης συνέπειαι

Είναι λίαν εξοργιστική η κατάσταση στην οποία έδμη ούρησαν οι Έταιρικοί οι οποίοι έκμεταλλεύονται τους λευκολίθους Γερακινής—Πατλιδά με τους δγκους των μπάζων τους οποίους δημιουργήσαν, καταστρέφοντας τα άλλοτε καταπράσινα τοπία.

Ήδη νέα έργα έξεορύξεως άρχισε από την Έταιρία τον Πατλιδά πλησίον της Γερακινής και άσφαλώς νέοι δγκοί μπάζων θα δημιουργηθούν πλησίον της τουρστικής δδεύσεων.

Νομίζομεν ότι η Διοίκηση και ο Δήμος Πολυγύρου πρέπει άνευ άναβολής να υποχρεώσουν τας Έταιρίας αυτές να προσχώσουν τους δγκους των μπά-

ζων εις τα κενά που έμειναν μετά την απόληψιν των μεταλλεύματων και να δεν διαφυτεύσουν τα μέρη αυτά.

Έχω την γνώμην ότι άν δεν ληφθούν μέτρα άχρηστευθούν πολλά τουριστικά έγκαταστάσεις λόγω της κόνεως του λευκολίθου λίαν βλαβερής μεταφορομένης υπό των ανέμων.

Και ενώ από τα σπλάγχνα της περιοχής του Δήμου Πολυγύρου ώφελούνται τεράστια πλάτα εκ μεταλλεύτριας Έταιρίας, ο Δήμος δεν λαμβάνει τίποτε εκ του έξαγομένου μεταλλεύματος.

Τι λέγουν επ' αυτού οι κ.κ. Βουλευταί:

Ι. Αθ. Γιαλαμήδης

# Ο ΑΚΑΘΙΣΤΟΣ ΥΜΝΟΣ

Νικ. Χαριστού, Λυκειαρχου

Έκατομμύρια πιστών θύ κατακλύσουν πάλι τους Ιερούς ναούς για να παρακολουθήσουν με εὐλάβεια και κατανύξη την «παννύχιον» ακολουθίαν και θα αισθανθούν την ίδια συγκίνηση πού αισθάνθηκαν πριν από 1350 χρόνια οι πρόγονοί μας στην Πόλη του Κωνσταντινού όταν η Υπερμάχος Στρατηγός έκαμε το θαύμα της.

Γνωστά από την Ιστορία τα γεγονότα και οι συνθήκες κάτω από τις οποίες γράφηκε το άριστό έργο αυτό της Έκκλησιαστικής Μούσας. Κι αν από μετριοφροσύνη δεν έγραψε ο συγγραφέας το δνόμα του, πιστεύεται ότι είναι δημιούρημα ή του Ρωμανού του Μελωδού ή του Πατριάρχου Στεργίου ή του Ιστορικού—δικόνου Γεωργίου Πισίδου. Όπως και άν έχη το πράγμα σημασία έχει η πίστη των χριστιανών πούς την Ανύμφευτον Νύμφην πού συγκαίνει τις ψυχές πού προσβλέπουν σ' Αύτην σαν «άπόρρητον τείχος», έχουσα δύναμιν έγειρούσαν τρόπαια...

Συνηθέστατα ο Ύμνος λέγεται «Χαιρετισμός της Παναγίας» γιατί έπαναλαμβάνεται στην άρχή της στροφής και των στίχων η λέξη «Χαίρε». Αποτελείται από 24 στροφές με αλφαριθμητική άκροστιχίδα, προτάσσεται εις όλους τους Χαιρετισμούς ή Οίκους, στροφή ανεξάρτητη με το έφύμνιον εις μέν τους 13 «Χαίρε Νύμφη άύμφευτε» εις δε τους 11 με το έφύμνιον «Άλληλούϊα». Σε κάθε ζεύγος στίχων έπακολουθεί το τροπάριον «Τη Υπερμάχου Στρατηγού τα Νικητήρια». Ο Ύμνος έχει σαν κύριο σκοπό της έξύμνηση της Θεοτόκου από την όποιαν έπήγασαν όλα τα αγαθά διαιρείται δε σε 2 μέρη. Το πρώτο αναφέρεται στον Εὐαγγελισμέν της Παρθένου και στα σχετικά με την γέννηση του Χριστού, όπως περιγράφονται στα Εὐαγγέλια, το δεύτερο άποτελεί

θεολογικές κρίσεις για την ανθρωπότητα και το λυτρωτικόν έργον του Σωτήρος. Σ' αυτό έξυμνείται η Θεοτόκος πού άπετέλεσε τη γέφυρα «την μεταγούσαν εκ της γής πρὸς οὐρανόν» την έλπίδα σωτηρίας του κόσμου από την μέλλουσα κρίση.

Στην έκκλησιαστική γραμματολογία άναφέρεται και ο περίφημος λόγος του Πατριάρχου Άλεξανδρείας Κυρίλλου πρὸς την Παρθένον Μαρίαν (κατά το 430 μ. Χ) στον όποτον λέγει: «Χαίρε Μαρία Θεοτόκε, το σεμνόν κειμήλιον άπάσης της Οίκουμένης, η λαμπρά ή άσβεστος, ο σέφανος της Παρθενίας το σκήπτρον της Όρθοδοξίας, ο Νύος ο άκατάλυτος, χωρίον του άχωρήτου, η μη

τηρ και Παρθένος. Χαίροις ή τον άχωρήτον χωρήσασα έν μήτρα άνία παρθενική ή ή; τριάς αγιάζεται, δι' ης Σταυρός Τιμιος όνομάζεται και προσκυνείται εις πάσαν την Οίκουμένην, δι' η; ο Ούρανός αγάλλεται, δι' η; Άγγελοι και Άρχάγγελοι εύφραίνονται, δι' ης δαίμονες φυγαδεύονται». Θά έλεγε κανένας ότι ο λόγος αυτός είναι σαν πρώτον σπέρμα δημιουργίας του υπερόχου Άκαθίστου και σαν ούρανιος μελωδία πρὸς την «Τιμιωτέραν των Ούρανών» και καθαρωτέραν λαμπηδόνων ήλιακόν, την Δέσποινα του Κόσμου την άειμακάριστον και παναμύμητον και Μητέρα του Θεού ήμῶν».

# Ο ΚΑΘΡΕΠΤΗΣ ΣΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ

Του Κ. Καβάφη

Το πλούσιο σπίτι είχε [στην είσοδο έναν καθρέπτη μέγιστο, [πολύ παλιό] τουλάχιστον πρὸ ογδόντα [ετών άγορασμένο.

Ένα έμορφότατο παιδί, [υπάλληλος οὐ ράπη] (τες Κυριαές, έρουσιτέχνης [δολητής]), στέκονταν μ' ένα δέμα. Το [παρέδωσε σε κάποιον του σπιτιού, [κι αυτός το πήγε μέσα να φέρει την άπόδειξη. Ο [πάλληλος του ράπη έμεινε μόνος, και περίμενε. Ηλθούσε στον καθρέπτη [και κυττάζονταν κ' έσπιαζε την γραβάτα του. Μετά πέντε λεπτά του [φέραν την άπόδειξη. Την [πήρε κι' έφυγε.

Μά ο παλιός καθρέπτης [που είχε δει και δει, κατά την ύπαρξιν του την [πολυτελή, χιλιάδες πράγματα και πρό- [σωπα] μ' ο παλιός καθρέπτης [τώρα χαιρόνταν, κ' έπαίρονταν πού είχε [δεχθεί επάνω του την άριτίαν έμορφιά για [μερικά λεπτά.

# ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Πρέπει να συγκρατάμε το θυμό μας άπέναντι σε κείνους πού έσφαλαν χωρίς να το θέλουν από λαθεμένη κρίση

Ευτυχισμένους θεαρώ τους γιατρούς; γιατί τις επιτυχίες τους βλέπει ο ήλιος, και τις άποτυχίες τους σκεπάει η γη

Νικολής

Τι είναι καθήκον; Αυτό πού θπαιτούμε να κάνουν οι άλλοι!!

Δούμας

Αν ένας άνθρωπος σου μιλήσει ειλικρινά θά δεις πώς είναι λίγο καλύτερος από τον κακό

Σαίξπηρ

Όλόκληρη η κοινωνική ζωή στην ούσία της δεν είναι τίποτε άλλο, παρά άγώννας να νικηθεί η βία

Γκαλσγουόρθ

...Πατέρα, ακριβέ μου πατέρα, έλα πιά στο σπίτι, κοντά μου, το ρολόι πλησιάζει τα μεσάνυχτα

Γουόρξ

# ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

Ο Άγιος πού δεν κάνει θαύματα, έχει λίγους πιστούς

Όπου πεθαίνουν πολλοί, θάνατο μη φοβάσαι

Κάθε ηλικία έχει τις χάρες της

Σ' τσου είκουσι μυαλό, σ' τσου τριάντα βιά και σ' τσου σαράντα γυναίκα' είδ' άλλως είτε βίος, είτε μυαλό, είτε γυναίκα

Η ζήλεια χτυπάει τους άλλους, κι' αυτή τραυματίζεται μοναχή της

Όλοι οι άνθρωποι θεορουν τους έχθρούς του κακούς

Παλιός δχτρος φίλος δεν γίνεται

## Απάντησις διά τα Ταχυδρομεία

ΠΡΟΣ  
Τη Διεύθυνση  
της «Φωνής της Χαλκιδικής»  
Πολύγυρο

ση τεχόν άνωμαλιών και ή λήψη των μέτρων πού πρέπει για τη μη επανάληψη τους, άποτελεί αντικείμενο ιδιαίτερης μέριμνας του Όργανισμού μας, παρακαλούμεν επ' όσον έχετε υπόψη σας συγκεκριμένες περιπτώσεις άνωμαλιών, να μας γνωρίσετε τα άπαιρήτα για τη διενέργεια των έρευνών στοιχειά, ως όνοματεπώνυμα και διευθύνσεις παραληπτών, ήμερομηνίες ταχυδρομής και έπίδόσεως των οικείων φύλλων κ.λ.π.

3.—Ανεξάρτητα από τ' άνωτέρω, δόθηκαν άρμοδίως στα Ταχ. Γραφεία του Νομού Χαλκιδικής οι δέουσες οδηγίες.

Μετά τιμής  
Ο Γενικός Διευθυντής  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΡΙΟΒΟΛΟΣ

ΘΕΜΑ: «Δημοσιεύματα—Άνακοινώσεις διά του Τύπου»

Κύριε Διευθυντά,

1.—Απαντώντας στο σχόλιο πού δημοσιεύθηκε στο φύλλο της έφημερίδας σας της 15—19/7 με τον τίτλο «ΤΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ», σας πληροφορούμε ότι τα φύλλα των έφημερίδων διαχειρίζονται από τις άρμόδιες Υπηρεσίες μας με προσεκτική και ταχύτητα, όπως και τα άλλα αντικείμενα της άλλουλογραφίας.

2.—Επειδή η διερεύνη-

## Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Την Τετάρτη 16—3—77 και ώρα 11 π.μ. στον κινηματογράφο «ΓΚΛΑΒΑ» του Πολυγύρου συγκεντρώθηκαν οι καθηγητές πού διδάσκουν στα Γυμνάσια και στα Λύκεια της Χαλκιδικής για το θέμα της συνεχιζόμενης άπεργίας των καθηγητών.

Στην άρχή μίλησε ο πρόεδρος της Ε.Α.Μ.Ε. Χαλκιδικής κ. Νεστορης, πού άνάμεσα στ' άλλα έπε, ότι σκοπός της συγκέντρωσης είναι η έκφραση διαμαρτυρίας για τη μέχρι τώρα άρνητική στάση της Κυβέρνησης για τη λύση των δικαίων αίτημάτων των καθηγητών. Στη συνέχεια έκανε μία περίληψη της μέχρι τώρα πορείας του άγώνα των καθηγητών και στο τέλος πρότεινε να έγκριθη ψήφι-

σμα, πού θα έπιδοθη στον κ. Νομάρχη Χαλκιδικής, με το όποτο οι καθηγητές θα διαμαρτύρονται 1) για τη συκοφαντική και άπειλητική αντιμετώπιση του άγώνα των καθηγητών από την Κυβέρνηση 2) για την άρνητική στάση της Κυβέρνησης στα γενικά παραδεμένα δίκαια αίτήματα των καθηγητών 3) για την κατακράτηση του μισθού στις μέρες της άπεργίας και 4) για τη μόνη πλευρη και προκλητική χρήση των κρατικών μέσων ένημερώσεων απ' την Κυβέρνηση.

Μετά τον πρόεδρο μίλησαν κι άλλοι καθηγητές και στο τέλος το παραπάνω ψήφισμα έγκρίθηκε π.μ. ψηφεί και έκλέχτηκε πενταμελής έπιτροπή για να έπιδώσει στον Νομάρχη Χαλκιδικής.

## ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Δ. ΚΕΧΑΓΙΑ

ΑΔΕΙΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
ΜΕΛΕΤΑΙ  
ΕΠΙΒΛΕΨΕΙΣ  
ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑΙ  
ΕΡΓΑΣΙΑΙ  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ

Τηλ. Ν. Μουδανιών  
0373 21—432  
Τηλ. Άρναίας  
0372 21—339

## ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΝΗΣ

Συμβολαιογράφος  
δδδς Μεγάλου Άλεξάνδρου 28  
Τηλ. Γραφείου 0373) 21—318  
Νέα Μουδανιά Χαλκιδικής

## ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΧΑΛΙΩΤΗΣ

(Δικηγόρος)  
πλατεία Ιωάν. Μεταξά 7  
Θεσσαλονίκη  
Τηλεφ. 519—965

## Ο ΑΓΙΟΣ ΘΕΩΝΑΣ

Του καθηγητού Δημ. Κύρου

Σήμερα (3' Κυριακή των Νηστειών) το μοναστήρι της Άγίας Άναστασίας της Φαρμακολύτριας γιορτάζει και πανηγυρίζει τη μνήμη του Άγιου Θεωνά.

Πλήθη πιστών απ' τις γύρω περιοχές της Χαλκιδικής και της Θεσσαλονίκης θ' άνέβουν στο Ιστορικό αυτό μοναστήρι, όπως κάθε χρόνο, για να προσευχηθούν και ν' απολαύσουν τη φύση, πού τώρα την άνοιξη όργιάζει εκει πάνω.

Με την εύκαιρία αυτή καλό είναι να ποθμε δυό λόγια για τον γιορταζόμενο άγιο, πού σε πολλούς είναι άγνωστος, γιατί κανένας ήμωροδέκτης έπίσημος ή άνεπίσημος, υπεύθυνος ή άνεύθυνος, πού κυκλοφορεί, δεν αναφέρει τον άγιο Θεωά.

Ο άγιος Θεωνάς έζησε στο τέλος του 15ου και στις άρχές του 16ου αιώνα. Είναι ο Β' κείρορα των μοναστηριών, πού πρωτοκτίστηκε το 888 απ' τη βασίλισσα του Βυζαντίου Θεοφανώ, και χρημάτισε ήγούμενός του για αρκετό διάστημα, κατά το όποτο το μοναστήρι γνώρισε μεγάλη (αυτό μαρτυρο ν' έα πολλά έξωκκλήσια, ο μεγάλος θολωτός λουτρόνας στην αύλη και τα έρείπια

σχολείου νότια του μοναστηριού, όλα κτίσματα του άγιου Θεωνά). Η μεγάλη του πνευματικότητα έγινε τίτλος άποκτήρη μεγάλη ρήμη άγιου ανθρώπου, πού άποτέλεσμά της ήταν η έκλογή του ως άρχιεπισκόπου Θεσσαλονίκης. Ο θάνατος τον βρήκε έκτελώντας τα καθήκοντα του ποιμενάρχη της Θεσσαλονίκης και το λείψανό του μεταφέρθηκε με θαυματουργικό τρόπο, σύμφωνα με την παράδοση στο μοναστήρι της Άγίας Άναστασίας. Έκει βρίσκεται μέχρι σήμερα όλόκληρο, αλλά τεμαχισμένο, μέσα σε λάρνακα στο νότιο κλίτος του ναού εϋώθιδιαν άναπνέων άρρυτον, θαύματα ένεργον και ίάματα πασχών. Τς μετά πιστεως τη σοφία αυτού προσερχομένης, όπως λέει ο Συναξαριστής.

Η μνήμη του άγιου Θεωνά γιορτάζεται κανονικά στις 4 Άπριλίου (μέσα του θανάτου), άλλ' έπειδή τη Μ. Τεσσαρακοστή τέλεση θείας λειτουργίας, εκτός των Προηγιασμένων, επιτρέπεται μοναχά Σάββατο και Κυριακή. Έγινε μετάθεση της γιορτής και καθορίσθηκε συγκεκριμένη Κυριακή, η Δ' Κυριακή των Νηστειών.

## ΑΦΟΙ ΣΤΑΥΡΙΔΗ & Γ. ΜΙΝΑΡΕΤΖΗΣ Ο. Ε.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΚ ΤΣΙΜΕΝΤΟΥ

## Η ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΣ

Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΤΗΛ. (0373) 21—343

Τσιμεντόλιθοι—κισσηρόλιθοι—κράσπεδα τσιμεντοσωλήνες από Φ 15 έως Φ 100

## ΖΗΝΑ ΚΑΛΑΜΑΡΗ—ΜΟΙΧΟΒΟΥ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ| ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Βασ. Όλγας 57

Δέχεται καθ' έκάστην πλην Τετάρτης άπογεύματος και Σαββάτου

9—1 π.μ. και 6—8 μ.μ.

Τηλ. Ιατρείου 840—745 Οικίας 811—934

## ΝΙΚΟΛΑΟΣ Σ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ

ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΘΕΙΣ ΕΙΣ ΛΟΝΔΙΝΟΝ ΕΙΣ ΤΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΗΠΑΤΟΣ

ΙΑΤΡΕΙΟΝ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 20

ΤΗΛ. 265—835

ΟΙΚΙΑ: ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ 29

ΤΗΛ. 411—086

# ΚΡΙΤΙΚΗ, ΑΠΟΦΕΙΣ, ΘΕΣΕΙΣ, ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Του Δημάρχου Πολυγύρου ΒΑΣ. ΕΥΑΓΓΕΛΙΝΟΥ

## «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ  
ΕΚΔΑΤΕΥΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

Ίδρυτής:

† Νικόλαος Γεροχορήστος

Ίδιοκτήται: κληρονόμοι

N. Γεροχορήστου

Εκδότης:

**ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ**

Διευθυντής

**ΘΕΟΧ. ΣΙΩΖΟΣ**

Προϊστάμενος Τυπογραφείου

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ**

ΕΤΗΣΙΑΙ

**ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ**

Φυσικά πρόσωπα 200 δραχ.

Νομικά πρόσωπα (κατώτερον) 500 δραχ

Εξωτερικού 30 δολάρια

Εμβάσματα—Επιταγαί

κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλον

Πολύγυρον

### ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

### ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΙΝΑΙ ΑΛΛΟ

Εκείνο, που έπρεπε, να το είχαμε κάνει έμετες, οι γονείς τους, τ' αφήσαμε στην τύχη του. Και τώρα, που καταπίστηκαν μ' αυτό τό τό παιδιά μας, έστω μερικά κι' αδέξια, άλλοι τό πήραμε στ' άσπετο και κάνουμε και σαχλό χιοδομορ, με βάση την ήθική της γιαγιάς μας κι' άλλοι άγριεύουμε, θυμηθήκαμε, λίγο άργά, την πατριική έξουσία, χτυπάμε κώδωνες άνυπαρχτων κιδύων κζι φτάνουμε ώς τό γελοιο μπροστά σ' ένα πελώριο πρόβλημα, που έπρεπε από πολύ καιρό, νάχαμε σπάσει τό κεφάλι μας, να βρούμε τό λύση του.

Τό ζήτημα δέν είναι, αν οι φοιτήτριες στή συμπθητική μάχη τους, με τό μακαζίτη, τόν Αύνάν, δέν πρέπει, να χασομεράν τή μέρα, που έχουν και διαβάσματα ή να χάνουν πολύτιμο χρόνο πηνοίνωντας σε ξενοδοχεία. Ούτε αν ή σύνοική τους δέν είναι ύποχρεωμένη να κάνει τό χρέη των ...δημοτικών φανοστατών. Αύτά είναι ζήτηματα άξιοπρέπειας, εύγένειας, έκλογής της φίλης, που δέν καταναγκάζονται. Είναι λεπτομέρειες. Τό πρόβλημα είναι άλλο, σοβαρότερο και γενικότερο. Τό πρόβλημα είναι: Ώοιμάζει ο άνθρωπος, δ-ταλ κλείνει τό δέκα όχτώ του χρόνια; μπορεί δηλαδή, να κρίνει σωστά και ν' άμύναται κανονικά στους πειρασμούς της ζωής;

Αν ποδμε: "Οχι!", γονείς και Πολιτεία πρέπει, να τραθήσουμε γερά τ' ατύχια τών παιδιών όχι μονάχα, όταν τους κλείνει τό μάτι τό πονηρό και παγνιδιάρικο παιδί της Αφροδίτης, μα πούν άπ' όλα όταν ανακατεύονται σε σπουδαιότερα θέματα, όπως π.χ. στην Πολιτική.

Αν όμως ποδμε και μετς, κώως οι φοιτήτριες, ναί, πρέπει ν' αναγνωρίσουμε στα παιδιά, όσα έχουμε και μετς δικιώματα! Μόνο που σ' αυτή τή περίπτωση θα χρειαστεί να φροντισθούν και με άνάλυ-

Η Γενική Συνέλευση Δήμων και Κοινοτήτων Χαλκιδικής πιστεύει ότι ο χωροταξικός σχεδιασμός και το πρόγραμμα έχει αποφασιστική σημασία για την Κοινωνικοοικονομική σύμμετρη ανάπτυξη των Νομών της Ελλάδος.

Θεωρούμε οι έκλεγμένοι άντιπρόσωποι των Δήμων και Κοινοτήτων της Χαλκιδικής ότι ύπάρχει στενή σχέση κι' έξάρτηση του χωροταξικού σχεδιασμού και προγραμματισμού από τους οικονομικούς και κοινωνικούς στόχους και τις διαδικασίες μελέτης και εφαρμογής μιας κυβερνητικής πολιτικής.

Ακόμα νομίζουμε ότι ο χωροταξικός Σχεδιασμός και Προγραμματισμός, άπεικονίζει αυτή την πολιτική και προσφέρει τό γενικό πλαίσιο των δραστηριοτήτων, μέσα στον χρόνο και τόν χώρο.

Για τους παραπάνω λόγους σαν υπεύθυνοι εκπρόσωποι των Δημοτών μας, του Λαού της Χαλκιδικής, πέρνουμε θέση και πάνω στό θέμα των διαδικασιών άνάθεσης και έκπόνησης της Χωροταξικής μελέτης της Χαλκιδικής.

Εκφορίζουμε την αντίθεση μας γιατί ή μελέτη άνάτθησε σε άγνωστους ιδιώτες μελετητές, σε άρχιτέκτονες που άυτονομάστηκαν πολεοδόμοι μελετητές.

Νομίζουμε ότι ή άνάθεση έγινε με άγνωστα κριτήρια, ίσως άντικειμενικά, άλλα με ύποκειμενικές εκτιμήσεις, κυβερνητικών παραγόντων και πολλών φοβόμαστε, με ύποκειμενικές εκτιμήσεις, ύποδείξεις ή και πιέσεις ίσχυόντων οικονομικών παραγόντων που από καιρό έτοιμάζονται και καιροφυλακτούν να κατασπαράξουν τή Χαλκιδική.

Από τή οικονομική επιστήμη ύποστηρίζεται και από τή ζωή και τή πείρα έχει διαπιστωθή και έπιβεβαιωθή ή άντικειμενική άδυναμία για άντάξει κι' εφαρμογή χωροταξικών μελετών Νομού, στή πρώτη, βασικής βαθμίδας ούθμισης των μικροπεριφερειακών του Νομού χωρίς πρώτα να προηγηθούν οι απαραίτητες προκαταρκτικές φάσεις διερεύνησης, αξιοποίησης, συνολικής άπογραφής και χαρτογράφησης των φυσικών διαθισμών, του ύδατος, του πλούτου, του δασικού πλούτου, της γονιμότητας των έδαφών, του αριθμού των μόνιμων κατοίκων σε κάθε περιοχή, από ειδικούς έμπιστήμονες και από έπιστήμονες που γνωρίζουν τήν περιοχή και όχι από άρχιτέκτονες της Αθήνας.

Διαμαρτυρόμαστε έντονότατα γιατί προκλητικά άγνοήθηκαν και προηλακίστηκαν οι πολιτικοί φορείς της Χαλκιδικής (βουλευτική και εκπρόσωποι πολιτικών κομμάτων—Νομαρχιακών Έπιτροπών Χαλκιδικής) επειδή «τόλμησαν να διαφωνήσουν με τις άβασάνστες άντιεπιστημονικές και πρόχειρες προτάσεις των Κυρίων μελετητών».

Διαφνοούμε γιατί ή μελέτη «έκλονείται» έξω από τό Κρατικά πλαίσια.

Διαφνοούμε ότι δέν ύπάρχουν ύποχρεώσεις, αν και όσες μπορούν, να σηκώσουν.

Είδικότερες παρατηρήσεις

Από τις εισηγήσεις των «μελετητών» της χωροταξικής μελέτης Χαλκιδικής προκύπτει ότι άγνοήθηκαν οι πιο προβληματικές κοινότητες της Χαλκιδικής. Ένδεικτικά παρατηρούμε ότι οι μελετητές δέν καταδέχτηκαν να αναφέ-

ρον ούτε μία λέξη, με μία λέξη, για τή πιο παραμελημένη και άδικημένη περιοχή των Ζερβοχωρίων, για τό Ταξίσοχη, Βορστά, Μεταγγίτσι, Στανό, Βορβάρα, Κρήνη, Λένεδο, Πετροάλανα, Φλογητά, Νέα Πλάγια κ.λ.π.

Οι εισηγήσεις των μελετητών αν και όρθά διαπιστώνουν άποσπασματικές σειρές από παθολογικές εξελίξεις του Νομού, δέν προχωρούν έστω σε μία έλλειπτική άναζήτηση των σχετικών αιτιών, που θα άντιμετωπίζουν ορισικά με άναστροφή της πορείας ούτης.

Δέν έπιχειρούν να έρμηνεύσουν τή συμβολή της Χαλκιδικής στον ύδροκεφαλισμό της Θεσσαλονίκης.

Οι παραπάνω άδυναμίες στή σύλληψη του χωροταξικού της Χαλκιδικής έχουν τις άκόλουθες συνέπειες για τή δομή του Νομού.

α) Ο στόχος έξίσωση και βελτίωση της ποιότητας ζωής τοποθετείται στενά.

β) Δέν άντιμετωπίζεται τό φαινόμενο και ή άρρώστια της έγκατάλειψης μιας σειράς χωριών της Χαλκιδικής που έχουν οδηγήσει στην εύρύτερη έρήμωση και άποδυναμωση της Χαλκιδικής.

γ) Δέν προτείνονται μέτρα και κίνητρα για τήν άποκέντρωση, ενώ παραβλέπεται ότι τό όλο θέμα μπορεί ν' άντιμετωπιστεί με μετάθεση συνολικών λειτουργιών από τή Θεσσαλονίκη προς τα μικροαστικά κέντρα και μικρόκέντρα της Χαλκιδικής.

δ) Η άποκέντρωση προς όφελος της Χαλκιδικής παραμένει σ' έπίπεδο διαπίστωσης έπιθυμητών στόχων, χωρίς συγκεκριμένη μεθόδευση της ύλοποίησός της, κι' έτσι αποκλείονται αξιόλογες άνακατατάξεις σε σχέσεις με τή Θεσσαλονίκη.

ε) Δέν ύπάρχει άναδρομή στο ιστορικό ύπόβαθρο της Χαλκιδικής ούτε άνοφορά κι' άνάλυση στή σύγχρονη Νεοχαλκιδικιώτικη πραγματικότητα.

Οι άντιπρόσωποι της τοπικής Αυτοδιοίκησης Χαλκιδικής έπισημαίνουμε όρισμένες άνάγκες που πρέπει να ικανοποιηθούν ύστερα από συγκεκριμένη μελέτη.

Η Διοικητική άναρχία (σύγχρονοι λειτουργιών) που ταλαιπωρεί τους κατοίκους περιοχών του Νομού με τή σύγχυση άμοδιότητων κωλλιεργώντας, άποπροσανατολισμό και ένισχύοντας τή ροπή της άστυφιλίας.

Η άποκέντρωση πρέπει να ένισχυθεί και να διευρυνθεί σε τμήμα των έπιτελικών λειτουργιών.

Είναι έτόμενο όταν με τέτοιες συνθήκες συντάσσεται χωροταξική μελέτη οι δημοσιες έπενδύσεις και ή εκτέλεση έργων ύποδομής στο ορθιζόμενο χώρο, τόν Νομό μας, να μεταφράζεται και να μεταμορφώνεται σε πολιτική έδκαιριακών μέτρων, για τήν άντιμετώπιση αφηνιαδιαστικών ιδιωτικών Έπιχειρηματικών πρωτοβουλιών (έδρευτικό έργο Στανίου για τόν Καρρά, Βιρδινογιάννη και μεγαλοεξοδόχους Κασσάνδρας).

Με τήν ένταξη στην Ε.Ο.Κ. ή «όργανωμένη» όνοργάνωση προετοιμασία για τήν ένταξη εύαίσθητων περιοχών της χώρας στον τεράστιο οικονομικό χώρο των «9» έγ καταλείπεται σε έξωθενικές χωροταξικές ορθμίσεις.

Ρυθμίσεις που θα έπιβληθούν από τόν διεθνή καταμερισμό των οικονομικοκοινωνικών δραστηριοτήτων, μέσα στον κοινοτικό χώρο κι' από τόν καθορισμό του ρόλου των Έλληνικών περιοχών, έπομένως και της Χαλκιδικής, μέσα στις άλλες του δυτικοευρωπαϊκού χώρου.

**ΧΡΗΣΤΟΣ Ν. ΤΣΙΛΙΚΑΣ**  
ΙΑΤΡΟΣ  
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ—ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ  
Γ. ΕΣΩΓ ΒΟΗΘΟΣ ΝΟΣ. ΣΥΓΓΡΟΥ  
Δ)ΝΤΗΣ ΔΕΡΜ)ΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ 424 Γ.Σ.Ν.Ε.  
ΙΑΤΡΕΙΟΝ: ΤΣΙΜΙΣΚΗ 38  
ΤΗΛΕΦ. 2'3—777  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

**ΟΥΡΑΝΙΑ ΜΠΑΡΜΠΑ - ΧΑΤΖΗΒΡΕΤΤΑ**  
Χειρουργός Όδοντίατρος  
ΑΚΤΙΝΕΣ Χ  
Τηλ. 22—741  
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

**ΓΙΜ**

Η ένοποίηση του τρόπου διοίκησης του Νομού πρέπει άναντίρρητα να πραγματοποιηθεί στα πλαίσια μιας ούσιαστικής άποκεντρωτικής πολιτικής σε έπίπεδο Νομού, με πρωτοβάθμιες λειτουργικές βαθμίδες άυτοδιοίκησης, άυτοδύναμης οικονομικά και τεχνικά.

Πρέπει ν' άναδιαρθρωθή τό θεσμικό πλαίσιο άνοικοδόμησης και άνάπλασης να δοθεί έμφαση στην οργάνωση και έξυγίαση της συγκοινωνίας του Νομού, να μεταφερθή ή έδρα του Κ.Τ.Ε.Α. στή πρωτεύουσα του Νομού, να συνδεθούν όλα τα χωριά του Νομού με τα Κέντρα της περιοχής τους και μεταξύ τους λ.χ. τα Ζερβοχώρια.

Πρέπει να κατοχυρωθή ή διαφιλαξη των άκτών και οι κόλποι της Χαλκιδικής να προστατευθούν από τις άνεμότρατες και τήν παράνομη άλιεία.

Να διαμορφωθούν σωστά και με ιδιαίτερη προσοχή οι μεταλλευτικές περιοχές και να ύποχρεωθούν οι μεταλλευτικές έπιχειρήσεις να άποκατα-

στήσουν τό τραυματισμένο περιβάλλον (έξοικισμένες έπιφάνειες) για τήν άνάπτυξη του Τουρισμού. Να άποδίδουν οι μεταλλευτικές έπιχειρήσεις 50% επί της αξίας των έξογώνων προϊόντων στους Δήμους και Κοινότητες για τήν άποκατάσταση του περιβάλλοντος.

Να εφαρμοσθή ή Νομοθεσία Προστασίας του Περιβάλλοντος και να λειτουργήση ή έπιτροπή προστασίας του περιβάλλοντος.

Να όριοθετηθούν τα μοναστηριακά κτήματα, να άπαγορευθή ή πώλησή τους, στους μεγαλοεπιχειρηματίες, και να μοιρασθούν στους άκτίμονες καλλιεργητές με συμβολικό τίμημα.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

Να καταργηθή τό άβατο του Αγίου Όρους για να αξιοποιηθή και ο θησαυρός του και ή Βόρειος Χαλκιδική.

Οι δασικές ύπηρεσίες του Νομού δίνουν περισσότερο βάρος και σημασία στις παραγωγικές δραστηριότητες: και όχι στις κατασταλτικές και δικαστικές.

### ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

### Τό πήρε για μυγδαλωτό

Του Χρ. Τσάτσουρη

Ο μπέρμπα Μαργαρίτης από τόν Πολύγυρο πήρε τό φίλο του τό Γιακίμη και πήγαν να κάμουν βίζητα στο φίλο τους τό Δημητρό που γιόρταζε του Αγίου Δημητρίου. Ο Μαργαρίτης δέν έβλεπε και πολύ καλά, άλλα δέν ήθελε να φορέση γυαλιά γιατί όπως έλεγε ο Θεός έκαμε τόν άνθρωπο με δύο μάτια και όχι με τέσσερα. Πήγαν λοιπόν στο φίλο τους Δημητρό για τή βίζητα. Τους κέρασαν γλυκό πελτέ και τσικουλατάκια με χρυσό τυλιγμένα. Ο Μαργαρίτης πήρε τή κουταλιά τόν πελτέ εύχθήθηκε τα χρό-

νια πολλά στον έορτάζοντα, έφαγε τό γλυκό και πήρε ένα τσικουλατάκι όπως τό έλεγε, τό έβαλε στο στόμα του χωρίς να τό καθαρίση και άρχισε να τή μασά. Τόν είδε ο φίλος του ο Γιακίμης και τόν λέγει: Μαργαρίτ' τό έβγαλες τό χρυσό; Ποιό χρυσό άπαντά ο Μαργαρίτης. Τό χρυσό που ήσαν τυλιγμένο σοκολατάκι. Α έιχε χρυσό; Γιαυτό όταν τού έτρουγα κριτσιάνιζε, λυώ του πέρασα για άμυδαλουτό και τό έφαγα. Δέ βαρέσαι ο κ... τσαντιλα δέν έχει.

### Η γέννα

Η κυρά Τρυγόνα από τόν Ταξιάρχη ήταν στο μήνα της. Ένα βράδυ τήν έπιασαν οι πόνοι. Γιατρός δέν ύπηρχε στο χωριό, μόνο μια γρηά μωμή της παλαιάς έποχής πρακτική άπό κείνες που έκοβαν τόν άφαλό με τ' ψαλίδι που κόυρεβαν τα πρόβατα. Η γέννα δύσκολη. Τό παιδί έρχονταν άνάποδα και ή μωμή δέν μπορούσε να τό βγάλη. Αναγκάστηκε ο άνδρας της Τρυγόνας να πάη στή Λιαρλίκοβη να φέρη γιατρό. Όταν ήλθε ο γιατρός βρήκε τή Τρυγόνα να πονάει και να βογγά. Σκόδε κυρά Τρυγόνα να βγή τό παιδί. Αχ γιατρέ δέ μπορώ, πονώ πολύ. Ναι τάρα πονάς άλλα δ-τα δέν έσπερνες δέν πονούσες. Τότε παρ' δλους τούς ιόνους που είχε ή Τρυγόνα λέγει στο γιατρό. Μ' αν έβγαίνε γιατρέ όσο εύκολα μπαίνει θα γεννούσα κάθε μέρα.

**ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΠΕΤΡΙΤΣΗ**  
Χειρουργός Όδοντίατρος  
Έγγατίος 89  
Θεσσαλονίκη  
ΤΗΛ. 231—068

**ΚΑΦΕΚΟΠΗΤΗΡΙΟΝ**  
**ΙΩΑΝΝΟΥ ΒΛΑΧΟΥ**  
ΤΗΛ. 23—137 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ  
ΚΑΦΕΣ ΠΑΝΤΑ ΑΓΝΟΣ ΚΑΙ ΦΡΕΣΚΟΣ  
ΕΗΡΟΙ ΚΑΡΠΟΙ—ΕΙΛΗ ΖΑΧΑΡΕΙΔΗ  
ΔΩΡΑ ΕΟΡΤΩΝ—Μ'ΤΙΜΠΕΛΟ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΕΛΡΙΑΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙ' ΙΚΗΣΕΩΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

**ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ**

1. Η Γενική Διεύθυνση Διοικήσεως προκηρύσσει στο Νομό Χαλκιδικής δύο ειδικούς διαγωνισμούς για την πλήρωση πέντε (5) θέσεων του Κλάδου ΜΕ 11 Διοικητικών Υπαλλήλων και τριών (3) θέσεων του Κλάδου ΜΕ 12 Διοικητικών Υπαλλήλων. Η Υπουργείον Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, με είσαγωγικό βιβλίο 107.  
Κάθε υποψήφιος μπορεί να πάρη μέρος και στους δύο διαγωνισμούς.  
2. Ημερομηνία έναρξεως των διαγωνισμών, που θα γίνουν στον Πολύγυρο, όριστηκε η 4 Ιουνίου 1977.  
3. Στους διαγωνισμούς αυτούς γίνονται δεκτοί Έλληνες πολίτες, που έχουν απολυτήριο γυμνασίου ή λυκείου ή ισότιμης σχολής Μέσης Εκπαιδεύσεως και που γεννήθηκαν κατά τα έτη 1943 έως και 1956. Εξαιρετικά επιτρέπεται η συμμετοχή γυναικών που γεννήθηκαν κατά τα έτη 1957, 1958 και 1959, μόνο όμως για το διαγωνι-

σμό πληρώσεως θέσεων του Κλάδου ΜΕ 12 Διοικητικών Υπαλλήλων.  
4. Οι αιτήσεις των υποψηφίων πρέπει να συμπληρωθώ εν ονόματι ειδικού έντυπου και να υποβληθώ στην τοπική υπηρεσία, επί αποδείξει, το αργότερο έως και την 23 Απριλίου 1977 στη Διεύθυνση Εσωτερικών της Νομαρχίας Χαλκιδικής. Η ίδια Υπηρεσία χορηγεί τα σχετικά έντυπα.  
5. Οι υποψήφιοι θα εξετασθώ στην εξέταση μαθήματα:  
α) Για τον Κλάδο ΜΕ 11 Διοικητικών Υπαλλήλων: Έκθεση Ίδεών, Μαθηματικά και Έγκύκλιες Γνώσεις.  
β) Για τον Κλάδο ΜΕ 12 Διοικητικών Υπαλλήλων: Έλληνική Δοκίμηση Γραφική και Έκθεση Ίδεών.  
6. Περισσότερες πληροφορίες, μπορούν να πάρουν οι υποψήφιοι από τη Νομαρχία Αθήνα 17—Μαρτίου 1977  
Ο Υπουργός  
Γ. Ράλλης

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ**

Τους κ.κ. Δημάρχους, Προέδρους Κοινοτήτων, Δημοτικούς και Κοινοτικούς Συμβούλους τη. επαρχίας Αρναίας που ανεξάρτητα από πολιτικές πεποιθήσεις με τιμήσαν με την ψήφους τους και με εξέλεξαν Νομαρχιακό Σύμβουλο, θερμά τους ευχαριστώ και τους διαβεβαιώνω ότι θα καταβάλω όλες μου τις δυνάμεις για το καλό και την προκοπή του Νομού μας.  
Αστέριος Πανιώρας  
Νομαρχιακός Σύμβουλος Χαλκιδικής

**Εύχαριστήριον του κ. Α. Τσιλίκη**

Θερμώς ευχαριστώ τους φίλους μου, δημοτικούς και κοινοτικούς άρχοντες, που με έτιμησαν με την ψήφους των ως υποψηφίου νομαρχιακού συμβούλου Χαλκιδικής. Ανεξαρτήτως του αποτελέσματος πάντοτε θα είμαι εις την διάθεσίν των.  
Αθανάσιος Τσιλίης

**ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ**

Στόν ανεψιό και ξάδελφό μου, Α. Τσολλάκη που απέφοιτσε με επιτυχία εκ τής Σχολής Ανθυπομοιράρχων του εσχόμεθα όλο ψύχως καλήν σταδιοδρομία.  
Οικογένεια  
Μεγαλάου Αθανασοπούλου

**ΕΥΧΑΙ**

Στόν αγαπημένο μας άνη ψο Αλέξανδρο Δ. Τσολλάκη που έλαβε έπάρια τόν βαθμό του Ανθυπομοιράρχου, ευχόμεθα καλήν σταδιοδρομίαν και εις άνωτέρα.  
Οικογένεια  
Γωάννου Καραγιάννη

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ**

Το Έκκλησιαστικό Συμβούλιον Ιεροϋ Ναοϋ Αγίου Γεωργίου Ν. Ποτιδαίας εκφράζει τις ευχαριστίες του πρός τόν Βουλευτή Χαλκιδικής καθηγητήν κ. Τσιουπλάκη Κωνσταντίνον καθ' ότι δια τών ενεργειών του έδότησαν εκ τών Κρατικών Λαγείων πρξός αποπεράτωσιν του Ναοϋ 15 000 δρχ.  
Το Έκκλησιαστικό Συμβούλιον

**ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ**

«Κατασκευή ύδατοδεξαμενής ύδρευσεως»  
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Κρήμης Χαλκιδικής διακηρύττει ότι, τήν 13ην Απριλίου 1977 ήμεραν Τετάρτην, και ώρα 11-12 μ.μ. εν Κρήμη και εν τώ Κοινοτικό Καταστήματι διενεργηθήσεται μειοδοτική δημοπρασία δι' ένσφραγίστων προσφορών άνευ όριου με έκπτωσησ επί τοις εκατόν εις άκεραίας μονάδας επί τών εγκριμένων τιμών του τιμολογίου δια τήν έκτέλεσιν του έργου «κατασκευή ύδατοδεξαμενής αρδεύσεως ούτινος ο προϋπολογισμός τής δαπάνης τών δημοπρατούμενων έργων άνέρχεται εις δρχ. 300.000 υπέρχονσα δέ πιστώσιν δια τ' έτος 1977 δρχ. 240.000. Εις τόν διαδοχικόν γίνονται δεκτοί εργολάβοι ή τεχνικοί έταιρείαι ή τεχνικοί έταιρείαι δημοσίων έργων πάσης τάξεως ώς και έμπειροτέχνη αναλόγου έμπειρίας. Έγγυήσιν συμμετοχής δρχ. 6.000 δια γραμματίου Τ.Π. και Δανείου ή έγγυητικής έπιτολής Τραπεζής.  
Πληροφορία παρέχονται εις τα γραφεία τής Κοινότητος και τήν ΤΥΔΚ Πολυγύρου.  
Έν Κρήμη 19-3-77  
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Βαρσάβης Γεώργιος

**ΓΑΜΟΙ**

Γνωστοποιείται συμφώνως τώ άρθρω 1369 του Αστικού Κώδικος ότι:

Ο ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΣΕΡΒΕΛΗΣ του Αργυρίου και τής Αννέτας το γένος Ρούσσου γεννηθείς εις Πολύγυρον Χαλκιδικής και κάτοικος Πολυγύρου ή ΑΙΚΑΤΕΝΙΝΗ ΧΟΥΣΝΗ του Αθανασίου και τής Γεωργίας το γένος Σαμαρά γεννηθείσα εις Πολύγυρον Χαλκιδικής και κάτοικος Πολυγύρου μέλλουσι να έλθουν εις Α' τελεσθόμενον εις Πολύγυρον.

**Αναγνώρισις Σωματείου**

Δια τής υπ' αριθ. 18]1977 αποφάσεως του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Χαλκιδικής, άναγνωρίσθη σωματειον υπό τήν έπωνυμίαν «Σωματειον Έργατοτεχνιτών Οικοδόμων Μεγ. Παναγίας», με έδρα τήν Μεγ. Παναγία και σκοπό τήν διαφύλαξιν και προαγωγή τών επαγγελματικών συμφερόντων τών μελών αυτού.  
Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΞΙΟΥΦΗΣ

**ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ**

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Γαλατίνης Ν. Χαλκιδικής διακηρύττει ότι τήν 2αν Απριλίου 1977 ήμεραν Δευτέραν και από ώρα 11ην μέχρι 12ην π.μ. θα διενεργηθή εν τώ Κοινοτικό Καταστήματι και ένώπιον τής αρμοδίας Έπιτροπής μειοδοτικός διαγωνισμός δι' ένσφραγίστων προσφορών, δια τήν ανάδειξιν εργολάβου του έργου «σιμεντοστρώσις Κοινοτικών οδών».  
Προϋπολογισθείσα δαπάνη δημοπρατούμενων έργων εις 400.000 δρχ.  
Εις τόν διαγωνισμόν δύνανται να λάβωσι μέρος εργολάβοι ή τεχνικοί Έταιρείαι δι' έργα οδοποιίας αναλόγου τάξεως ώς και έμπειροτέχνη έχοντες έκτελείει έπιτυχώς παρομοίαις φύσεως έργα και παρέχοντες έγγυήσεις άρτίας και έμπροθέσου έκτέλεσεως.  
Η έγγυήσις συμμετοχής όριζεται εις 8 000 δρχ. δια γραμματίου Ταμείου Συντάξεων Μηχανικών και Έργοληπτόν Δημοσίων Έργων.  
Λεπτομερείς όροι τής διακηρύξεως και τά στοιχεία τής μελέτης του έργου εύρίσκονται εις τήν Κοινότητα και εις τήν ΤΥΔΚ Ν. Χαλκιδικής ών ό ενδιαφερόμενοι δύνανται να λάβωσι γνώσιν.  
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος ΘΕΟΛΟΓΗΣ ΘΕΟΛΟΓΗΣ

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ**

Με τήν 2991]1977 απόφαση τής Νομαρχίας Χαλκιδικής, εγκρίθηκε, μετά από γνωμοδότηση του Υπηρεσιακού Συμβούλου άρ.φρ. 1 Ν. 319]1976, ή 38]1976 απόφαση του Κοινοτικού Συμβούλου Διονυσίου, με τήν όποια τροποποιήθηκε ο Όργανισμός Έσωτερικής Υπηρεσίας αυτής, ό οποίος προβλέπει:  
1) Μία θέση Γραμματέως με βαθμους 80 μέχρι 60 και  
2) Μία θέση κλητήρος με βαθμους 120 μέχρι 100.  
Ο Νομάρχης  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΛΚΙΖΑΣ

**Ζητεί τήν ίδρυσιν γυμνασίου**

Με έρώτησίν του ό βουλευτής κ. Κ. Τσιουπλάκης ζητεί τήν ίδρυσιν γυμνασίου στίς κομποπόλεις Όρμουλιας, Σημάντρων, Στρατονίκης, Παλιουρίου και Ν. Τριγυλλίας.

**Ίδρυσις κέντρου Νεότητας στή Ν. Καλλικράτεια**

Τήν Κυριακή 6 Μαρτίου 1977 κατετέθη στή Νέα Καλλικράτεια ο θεμέλιος λίθος τής ίδρύσεως κέντρου νεότητος με μεγάλη αθουσα διαλέξεων, αθήσασα βιβλιοθήκη, άνεγνωστήριο και χώρο ψυχαγωγίας. Στήν έκδήλωσιν παρέστησαν οι Αρχές του ν.εμού και πλήθος κόσμου. Τήν πρωτοβουλία είχε το έκκλησιαστικό συμβούλιο του Ιεροϋ ναοϋ Όσίας Παρασκευής Ν. Καλλικρατίας

**ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ & ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΑΝΤΛΗΤΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ**

Ο Πρόεδρος Νέας Ποτιδαίας Χαλκιδικής διακηρύττει ότι τήν 3 του μηνός Απριλίου 1977 ήμερα Κυριακή και ώρα 11-12 π.μ. θα διενεργηθή στο Κοινοτικό Καταστήμα έπαναληπτικός μειοδοτικός διαγωνισμός με ένσφραγίστας προσφορές, για τήν προμήθεια και έγκατάσταση στην Γεώτρηση Νέας Ποτιδαίας τών κάτωθι άντλητικών συγκροτημάτων. Προσμου 650.000 δρχ.  
α) Δύο άντλητικών συγκροτημάτων βαθών φρεάτων παροχής τού ενός 100 μ3/ωρ σε μονομετρικό ύψος 85 μ. με ηλεκτροκινητήρα 75 HP και του άλλου παροχής 100 μ3/ωρ σε μονομετρικό ύψος 50 μ. και με ηλεκτροκινητήρα 40 HP.  
β) Ένός ηλεκτρικού πίνακος διανομής στεγανού με χυτοσίδηρα κιβώτια.  
γ) Υδραυλική έγκατάσταση και αύτοματοποίηση τών δύο άντλητικών συγκροτημάτων.  
Δεκτοί στόν διαγωνισμό διπλωματοϋχοι Μηχανολόγοι Ηλεκτρολόγοι πρώτης τάξεως και άνω.  
Προθεσμία 30 μέρες. Έγγυήσιν συμμετοχής δρχ. 32.500 δια γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγυητικής έπιτολής Τραπεζής Έλλάδος ή ΤΣΜΕΔΕ.

**ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ**

Για τήν πλήρωση δύο (2) θέσεων προσωπικού σχέσεως έργωνισών Ίδιωτικού Δικαίου στόν Σταθμό Γεωργικής Έρευνής Χαλκιδικής  
Ο Σταθμός Γεωργικής Έρευνής Χαλκιδικής, ύστερα από τήν διαταγή του Υπουργείου Γεωργίας αριθμους 412183]22-12-76 και τήν απόφαση του ίδιου Υπουργείου αριθμους 330016]9-3-77.  
Προκηρύττει

**ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ**

Τήν πρόσληψη δύο (2) θέσεων δοκιμών χειριστών καλλιεργητικών και χωματουργικών μηχανημάτων κατηγορίας ΣΤ-3 τής Ισχυρούσης ΕΣΕ, επί σχέσει εργασίας άορίστου χρόνου, για τήν πλήρωση δύο (2) θέσεων που έχουν κατανεμηθεί στόν Σταθμό μας.  
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι όπωσ μεσα σε δέκα (10) μέρες από τήν δημοσίευση αυτής τής προκηρύξεως, να υποβάλλουν τά παρακάτω δικαιολογητικά στόν Σταθμό Γεωργικής Έρευνής Χαλκιδικής:  
1. Αίτηση μαζί με πιστοποιητικό σπουδών.  
2. Βεβαίωση προϋπηρεσίας σε Υπηρεσίες του Υπουργείου Γεωργίας, ή σε άλλες Δημόσιες Υπηρεσίες στην ειδικότητα αυτή.  
3. Πιστοποιητικό με τό όποιο να δηλώνεται τό έτος γεννήσεως.  
4. Άδεια οδηγήσεως Γεωργικών Μηχανών.  
Ο Ποσίόταμος  
Ε. Τσιμπούρης

**Ο Μητροπολίτης Κασσανδρείας**

κ.κ. Συνέσιος μετέχει στήν διαρκή Ίερα Σύνοδο

Κατόπιν γνωμοδοτήσεως του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους μετεβλήθη ή σύνθεσις τής Διαρκούς Ίερας Συνόδου τής Έκκλησίας τής Ελλάδος. Έτσι στή νέα σύνθεσιν μετέχει ή σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. κ. ΣΥΝΕΣΙΟΣ.

Όπως είναι γνωστό, κατά τήν έποχή του Ιωαννίδη ό κ. ΣΥΝΕΣΙΟΣ είχε αποκλεισθή μαζί με άλλους τρεις Ιεράρχας από τής συνεδριάσεως τής Ίερας Συνόδου, αλλά το Συμβούλιο Έπικρατίας άκύρωσε ώς παράνομο και άδικο τήν απόφασι αυτή και έδικαίωσε τους διωχθέντας

**ΟΙ ΝΕΟΙ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ**

Μετά τής πρόσφατες εκλογές νομαρχιακού συμβούλου άνεδείχθησαν δια τήν επαρχία Αρναίας ο μηχανικός κ. Αστέριος Πανιώρας και δια τήν επαρχία Χαλκιδικής ο επίσης μηχανικός κ. Αθανάσιος Χουχούτας.

**Συνεχίζεται ή άπεργία τών μεταλλωρύχων**

Ηρχισε και συνεχίζεται ή άπεργία τών μεταλλωρύχων τών μεταλλείων Μαδέμ Λάκκου και Όλυμπιάδος. Όπως είναι γνωστό, οι μεταλλωρύχοι έπραγματοποίησαν πρό ήμερών 24ωρο προειδοποιητική άπεργία. Έν συνεχεία έκήρυξαν 48ωρο και μετά άορίστου διάρκειας.

**ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ**

«Κατασκευή έξωτερικού ύδραγωγείου»  
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Σατών Χαλκιδικής διακηρύττει ότι έκτίθεται εις μειοδοτικών διαγωνισμόν δι' ένσφραγίστων προσφορών δια ποσοτού έκπτώσεως εις άκεραίας μονάδας άιευ όριου επί τών τιμών του τιμολογίου ή κατασκευή του έργου «Κατασκευή έξωτερικού ύδραγωγείου» προϋπολογισμού δαπάνης δρχ. 600.000  
Ο προϋπολογισμός τής δαπάνης τών δημοπρατούμενων έργων άνέρχεται εις 350.000 δρχ.  
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθή εις τά γραφεία τής Κοινότητος τήν 2αν του μηνός Απριλίου του έτους 1977 ήμεραν Σάββατον.  
Όρα έναρξεως του διαγωνισμού όριζεται ή 11η π.μ. και ώρα λήξεως ή 12 μ.  
Εις τόν διαγωνισμόν γίνονται δεκτοί εργολάβοι Δημοσίων Έργων Α' τάξεως δι' έργα ύδραυλικά ώς και έμπειροτέχνηαι.  
Η έγγυήσις συμμετοχής εις τόν διαγωνισμόν όριζεται εις 7.000 δρχ. Πλείονσι πληροφορίες παρέχονται εις τά γραφεία τής Κοινότητος και τής ΤΥΔΚ Ν. Χαλκιδικής κατά τās εργασίους ήμερας και ώρας.  
Έν Σαόνις τή 17-3-1977  
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Βασίλειος Διαμαντής

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ θεριζολασιστική μηχανή τύπου ΜΑΣΣΕΥ ΦΕΡΓΚΥΣΟΝ εις άριστήν κατάστασιν.**

Πληροφορία εις κ. Γεώργιον Γκολών Καλύβης—Πολυγύρου.

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ μία βάρακα 8,50 μέτρα με μηχανή πετρώλει τύπου Ροδίτη.**

Οι ενδιαφερόμενοι να άπευθύνονται εις τόν Έμιμανουήλ Κοπτερόν τηλέφωνα 51-231 51-287 Καλύβης Πολυγύρου.

**ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΙΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ**

Συνέχεια εκ τής 1ης σελίδος τι άν είχε μπή, ή άν πήγαμε συχνά, τά πάντα ίσως μπορούσε να κάνει, όχι όμως αυτό τό άπάνθοωπο, τό άφάνταστη σκληρότητος εγκλημα, που έκανε και τις πέτρες άζόμη να βγάλλουν κραυγή σπαραξικάρδια, γοερά, θρηνώδη. Όμοίως είναι άδύνατον να είχαν ίχνος εκκλησιαστικής έπιρροής μέσα τους δύο διαβολικοί έρπασταί, που πριν λίνο καιρό συμφώνησαν να στραγαλίσουν τόν κοιχώμενο άθώο σίψυγο και τό έπράξαν. Όταν όμως συνδεθώ με τήν Έκκλησίαν, ό άνθρωπος, διαν συμμετέχη τακτικά τής κοινής προσευχής στην Έκκλησία, όταν συνειδητά μετέχη τών Ιερών άκολουθιών και ζητή τήν βνήθειαν του Θεού, όχι μόνο για να ηγαίνουσαν καλά οι δουλειές του, αλλά και να γίνεται ψυχικώς καλύτερος από ό,τι είναι, όταν μετέχη τών μυστηρίων τής έξομολογήσεως και τής κοινωνίας, δεν μπορεί παρά να είναι ένας διαφορετικός τύπος ανθρώπου... Άγιος ίσως να μην είναι. Αλλά δεν μπορεί με κανένα τρόπον να έχη τήν κακία, τή μοχθηρία, τήν άλυπησιά, τήν σατανικότητα, τήν θρηνώδη τών τύπων που παραπάνω έγραψα. Υπό χοιν περιπτώσεις κακοποιών και άνθρωποκτόνων που συνεδέθησαν στίς φυλακές ειλικρινώς με τόν Χριστόν δια τής Έκκλησίας και ξαναγύρισαν στην κοινωνία ήμεροι, μυαλωμένοι, φιλεθρικοί, ή τρωχοι και πολύ χρήσιμοι Βεβίως όλοι οι συνδεδόμενοι με τήν Έκκλησίαν δεν είναι και ύποδείγματα ήθικής. Και τούτο διότι ό δεσμός τους είναι επιφανειακός, τυπολατρικός. Μόνον ό έξοδός τους νομίζουν, ότι άρκει. Μα όποιος είναι ύπόδειγμα τέλειου άνθρώπου, είναι άνθρωπος άπωσήποτε τής Έκκλησίας. Μόνον εντός του περιβάλου τής Έκκλησίας αναπτύσσεται τό μυροβάλον άνθος που λέγεται αγιότης. Τούτο ούτε ό διόβολος μπορεί να τό άρνηθή. Ίδού λοιπόν ή ύψιστη κοινωνική και ή διαπληστική

**Τροποποιήσις καταστατικού**

Δυνάμει τής υπ' αριθ. 28]1977 αποφάσεως του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Χαλκιδικής διετάχθη ή τροποποίησις του Καταστατικού του εν Νικήτη έδρευόντος Φιλάθλου Σωματείου υπό τήν έπωνυμίαν «Αθλητικός Σύλλογος Νικήτης «Ο ΝΙΚΗΤΑΣ», πρός τόν σκοπόν τής προσαρμογής αυτού συμφώνως τώ Νόμω 75]75.  
Έν Πολυγύρω τή 22-3-77  
Ο πληρεξούσιος δικηγόρος ΠΑΥΛΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

**Τροποποιήσις καταστατικού**

Δια τής υπ' αριθ. 27]1977 αποφάσεως του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Χαλκιδικής διετάχθη ή τροποποίησις του Καταστατικού του εν Όλυμπιάδι έδρευόντος Φιλάθλου Σωματείου υπό τήν έπωνυμίαν «Αθλητικός Σύλλογος Όλυμπιάδος «Η ΟΛΥΜΠΙΑΣ», πρός τόν σκοπόν τής προσαρμογής αυτού συμφώνως τώ Νόμω 75]75.  
Έν Πολυγύρω τή 19-3-77  
Ο πληρεξούσιος δικηγόρος ΠΑΥΛΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

**ΥΛΟΤΟΜΗΣΙΣ ΣΥΣΤΑΔΩΝ**

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Βάβδου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι, έκτίθεται εις φανεράν πλειοδοτική δημοπρασίαν ή ύλοτόμησις τών υπ' αριθ 14, 27 και 28, συστάδων εκ του Κοινοτικού δάσεως Βάβδου, έκτάσεως εν συνόλω 99,60 Ha, ύλοτομητέου ύλώδους όγκου 1500 κ.μ. (ποσόν ένδεικτικόν) με πρώτην προσφοράν τών ποσόν τών οκτάκοσίων (800) δρχ. ανά τόνον.  
Εις τόν διαγωνισμόν δύνανται να λάβωσι μέρος: α) Αστικοί (Συν)σμοί β) Ευλέμποροι, έφ' όσον προσκομίσουν εις τήν αρμόδιαν έπιτροπήν έγγυητικήν έπιτολήν ή γραμματίον του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων εκ δρχ. εικοσι χιλιάδων (20.000).  
Η δημοπρασία ένεργηθήσεται εις τό Κοινοτικό Καταστήμα τήν 5ην του μηνός Απριλίου 1977 ήμεραν τής έβδομάδος Τρίτην κα από ώρα 10.00-12.00 μεσηβρινή και ένώπιον τής αρμοδίας έπιτροπής.  
Πλείονες πληροφορίες παρέχονται ύπό τής Κοινότητος.  
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Γαλάσ Αθανασιάδης